



随着大众旅游消费意识的增强，“节日出游经济”日渐走红，各种法定或非法定的节日总是能够巧立名目，吸引着从生活消费到旅行消费的各类人群。本周末即将迎来因谐音“我爱你”而被公认为“网络情人节”的5月20日——“5·20”，由于今年的“5·20”恰逢周日，预计将有不少市民以“爱”之名，携伴侣出游，三四天左右的行程、交通便利的目的地，将成为热门之选。

“5·20”

用旅行来说“我爱你”

推荐地：重庆

行程规划



重庆洪崖洞江景 刘星彤摄

D1：早上乘动车前往重庆，抵达酒店稍作休息后，前往全国唯一仍作为城市公共交通使用的长江索道，在空中欣赏山城风光；夜晚到洪崖洞欣赏夜景，品尝地道重庆美食。

D2：体验式地质主题公园——梦幻奥陶纪主题公园一日游。

D3：早上前往民国街，体验老重庆文化；午后前往龙兴古镇，探秘文帝足迹。

D4：早起到北滨路晨跑，感受当地人的早晨，而后闲逛重庆本地年轻人喜欢的购物地——江北观音桥商圈；下午乘动车返回广州。

特色玩法推荐：

重庆是我国面积最大的直辖市，仅主城区就分布着多个景点，如渝中区的朝天门、解放碑、罗汉寺，沙坪坝区的瓷器口古镇、歌乐山渣滓洞等。作为西部数一数二的时尚和潮流汇集地，解放碑商圈、洪崖洞等地是很适合年轻情侣游逛的地方，吃喝玩乐的场所多到让人眼花缭乱。如今的重庆，更是已然成为一座“网红城市”，洪崖洞的夜景、李子坝的轻轨穿楼、8D魔幻灯黄桷湾立交、深入地底60米的红土地地铁站……无不成为吸引着年轻游客的特色风景线。

对于想要留下旅途特殊记

交通：从广州南站乘动车可直达重庆西站，全程约需7.5小时。

推荐地：厦门



行程规划

特色玩法推荐：

对于不是第一次前往厦门的情侣来说，选一处安静、特别的海岛度过甜蜜的“5·20”，会显得更有诚意。

离鼓浪屿仅1小时船程的浯屿岛，是感受人少景美的海岛渔村风情的好去处。从鼓浪屿和平码头出发，沿途可欣赏到演武大桥、世茂海峡大厦（双子塔）、南太武山、青屿岛，并远眺金门列岛，回程则可欣赏到后石发电厂、环岛路、胡里山炮台、厦门大学，还能在船上观看闽南木偶戏表演。值得一提的是，除了航线

D1：早上乘高铁前往厦门，抵达后往码头乘坐客轮前往鼓浪屿并入住，稍事休息后，游览毓园、漫步龙头街，品尝岛上小吃。

D2：早上继续在鼓浪屿游玩，午餐后在和平码头乘船前往浯屿岛海上田园，沿途欣赏厦门湾海域风光、金门列岛等，抵达后进行海上活动，晚上在岛上品尝海鲜。

D3：早餐后前往南普陀寺、

厦门大学游玩，打卡“网红店”，下午乘高铁返回广州。

交通：从广州南站乘高铁前往厦门，需在深圳北站转乘，全程共需约4.5小时。

知行

遇到火山灾害如何应对

近日，中国驻洛杉矶总领事馆针对夏威夷大岛的火山喷发及地震，发布通告提醒中国公民“远离夏威夷正遭受火山喷发和地震影响的危险区域”。据悉，此次火山喷发的地点是夏威夷拉韦厄火山（Kilauea Volcano），时间是当地时间5月3日。



羊城晚报

旅游周刊

本期主张

2018年5月14日/星期一/专刊编辑部主编/责编 李力/美编 王军/校对 李红雨

A14

海外来风

阿联酋航空国庆将开通迪拜飞爱丁堡每日航班

——中国乘客可预订从爱丁堡入境，格拉斯哥出境的开口程机票畅游苏格兰



苏格兰首府爱丁堡 李力摄

羊城晚报讯 记者李力报道：今年国庆黄金周，中国游客如果想前往苏格兰旅游将更便捷：阿联酋航空日前宣布，将于今年10月1日开通迪拜往返苏格兰首府爱丁堡的每日航班。届时，爱丁堡将成为阿联酋航空继格拉斯哥之后开通的第二个苏格兰目的地，也是继6月开通伦敦斯坦斯特德航线后的第8个英国目的地。

从北京、上海、广州、银川、郑州以及香港和台北出发的乘客，可以订购爱丁堡入境，格拉斯哥出境的开口程机票（或者格拉斯哥入境，爱丁堡出境）。此次开航恰逢中国国庆节黄金周旅游旺季，这条新增航线将助力中国游客畅游苏格兰，感受苏格兰壮丽的风景。

苏格兰首府爱丁堡是英国第二大旅游城市，爱丁堡及其老城和新城都是联合国教科文组织的世界遗产。爱丁堡以其丰富的历史、文化和建筑景点，美食、国际节日和特色文化活动而闻名。它也是全球首个联合国教科文组织的“文学之都”，去年因其特有的文化和创造力，欧盟还称爱丁堡为欧洲富有文化和创造力的首要城市。

阿联酋航空商业营运部门高级副总裁 Hubert Frach 表示：“新航线为乘客，特别是来自亚洲的中国、以及澳大利亚等地乘客提供了经由迪拜枢纽中心到达爱丁堡的选择。”

据悉，新航线将由三舱布局的波音777-300ER执飞，设有8个头等舱私人包间、42个商务舱座椅以及304个宽敞的经济舱座椅。

目前，阿联酋航空在中国的主要枢纽机场提供每周共38个航班架次的服务，包括：每天一班A380客机执飞广州航线、每天各两班A380客机执飞北京和上海航线，每周三班波音777客机执飞银川和郑州航线。除客运服务外，阿联酋航空还运营上海每周七班、广州每周三班的货运服务。

（注：开程机票指出发和回程不是同一个城市）



最新消息

夏威夷旅游局总裁 George D. Szegedi 先生日前表示，确保夏威夷群岛上的居民及游客的安全是夏威夷州政府及旅游局工作的重中之重。目前进出夏威夷群岛各机场的所有航班已正常运行，夏威夷大岛绝大部分区域、欧胡岛、茂宜岛、可爱岛、拉奈岛、摩洛凯岛等夏威夷6个主要岛屿全都正常开放，所有酒店、景点及体验活动均正常营业。

据悉，夏威夷群岛有欧胡岛、可爱岛、茂宜岛、夏威夷大岛、拉奈岛及摩洛凯岛六大主要岛屿，其中欧胡岛是夏威夷州首府檀香山（火奴鲁鲁）所在地，也是中国游客抵达夏威夷的首站。

George D. Szegedi 表示，夏威夷作为闻名于世的度假胜地，也是世界上最成熟的旅游目的地之一，有着一系列完善的应对突发事件的应急措施和机制，中国游客在夏威夷观光期间应遵守当地政府部门指引，及时关注当地最新动态，游客们依旧可以尽情享受原定的夏威夷旅程，前往夏威夷大岛的游客只要注意远离东部极小部分区域即可。（李力）

推荐地：贵州

行程规划

D1：早上乘高铁动车组前往贵阳，抵达后乘车前往青岩古镇并入住。

D2：前往西江苗寨游玩，感受西江的慢时光，晚餐品尝苗族红酸汤鱼，欣赏西江夜色。

D3：早上前往凯里民族文化宫，游玩后继续往肇兴侗寨；下午徒步前往堂安侗寨，游堂安梯田；晚上欣赏侗族大歌表演，浏览肇兴侗寨夜景。

D4：早起拍摄肇兴侗寨晨光，中午在寨子里享用当地特色餐，而后乘车前往从江站，乘高铁返回广州。

特色玩法推荐

高铁开通以来，贵州已经成为广东人短途度假的首选目的地之一，不仅因为这里有太多富有地方特色和民族风情的景点，更因为数不清的黔味美食。

三四天的假期，可以选一处处原生态的度假地，深入感

交通：从广州南站乘贵广高铁动车组前往贵阳，全程约需5.5小时。广之旅旅游专家提醒，若要前往青岩古镇，可在贵阳或贵阳东站下车，而从肇兴侗寨返回时，最近的高铁站为从江站（或榕江站）。

推荐地：南宁

行程规划

D1：早上乘动车前往广西百色田阳，游览田州古城，而后乘车前往靖西并入住。

D2：早上前往德天瀑布景区游览。

D3：到白头叶猴头乘船游览世界文化遗产——左江花山岩画文化景观，登岸中国唯一没有公路的村落——白雪屯，在屯里享用特色烤香猪、农家菜，体验当地集市。

D4：早起前往青秀山游玩、赏花，后乘动车返回广州。

特色玩法推荐：

南宁是一座天生带有度假氛围的城市，这里的风光无限，却不会游人如织，街头美食极接地气，对想要体验二人世界的情侣来说，最适合不过。

在南宁，最惬意的方式就是牵手吃过广西最好吃的各式

交通：此线路在广西境内自西北向东南游玩，广之旅旅游专家建议去程可选择百色田阳作为第一站，从百色往崇左、南宁方向一路游玩，最后从南宁乘坐动车返回广州，需时约4小时，可全程不走回头路。此线路反过来亦可。

推荐地：杭州

行程规划

D1：早上直飞杭州，抵达后前往西湖十景之云栖竹径洗肺，到杭州龙井茶园品尝杭帮菜；饭后前往河坊街逛逛，感受老杭城的生活气息。

D2：早起游览西湖，午饭后乘车前往余杭鸬鸟镇，下午体验户外活动。

D3：上午在酒店内叹享运动设施，午后乘车前往乌镇西栅景区并入住，品乌镇水乡菜，游览乌镇夜景。

D4：早起享用特色乌镇早餐，而后带上相机、手机四处游走，记录乌镇的美好。午餐后乘车往上海机场，飞返广州。

特色玩法推荐：

很多情侣的旅行清单中，都必定会有杭州，这座城市连同周边水乡古镇的浪漫、甜蜜气质，早已被公认。

西湖有千百种浪漫、千百种玩法，而“三读”则是深度体验西湖之美的最佳方案——一读为登山，赏宝石流霞，游览西湖边上相对小众的宝石山；二读为博览，骑上单车感受西湖脉史，用移步换景的方式

交通：建议选择杭州进、上海出或上海进、杭州出，可节省时间，不走回头路。广州至杭州、上海均有密集的航班，飞行时间均为2小时左右。

布盖在脸上呼吸。

●离开火山下风口地区以避开火山灰。

●除非房屋有坍塌危险，否则应待在室内至尘埃落定。

●关闭房屋门窗和所有的通风口，如烟囱、壁炉、空调、风扇等。

●清理屋顶以及雨水槽上积有的厚重火山灰。

●避免发动车辆，以免撞起火山灰堵塞发动机、损坏零部件，或导致车辆熄火。

●除非确有必要，应避免在火山灰上驾车。如果不得不开车，速度应保持在35英里/小时以下。

五、喷发后处置

●如果被通知需要撤离，或你认为待在家里不安全，请前往指定安置点。

在夏威夷旅游中国公民查询最近的安置点，可发送短信“SHELTER+邮政编码”到43362，例如：SHELTER 12345。

●当地政府可能无法在灾害发生后立即通报灾情信息和自救措施，但你应主动、随时关注电视、广播或网络上的官方指示信息。

（文/图 李力）

如果在旅游途中真的遇到火山及其次生灾害时，应该怎样应对和逃生？中国驻洛杉矶总领馆摘译发布了美国官方公布的应对火山灾害实用信息，提醒大家注意及时跟进目的地火山情况，避免进入高危险区域；遵从当地政府部门撤离等指引；主动联系亲友，报告行程及平安。

据了解，美国的活火山主要分布在夏威夷、阿拉斯加和太平洋西北部。火山周围危险区域覆盖半径一般约20英里，但有时可能顺风影响数百英里。

火山是通往地表下熔岩库的山体。与大部分地表隆起的高山不同，火山是熔岩喷出地表的出口。当熔岩压力过大时，火山就会喷发。

火山喷发既可能较为温和，也可能十分猛烈。火山喷发可能产生熔岩流、火山灰、砂石飞溅。熔岩温度极高，可能导致火灾，将所到之处夷为平地，而大部分熔岩流动较为缓慢，人们一般有足够时间逃生。火山灰由岩石粉末构成，可能质地粗糙，具有酸性，或坚硬或呈气态状，带刺激性气味。火山灰对绝大多数成年人来说不会即刻造成伤害，但会带给婴幼儿、老年人和严重呼吸类疾病患者造成肺部损害。火山灰还可能造成房屋坍塌，损坏发动机和电器等机械设备。火山爆发产生的石块可能飞到数英里之外，撞击、掩埋或烫伤而致人死亡。火山还引发地震、泥石流、洪水、崩塌、山体滑坡、酸雨、火灾，甚至海啸等其他自然灾害。

二、喷发前应做什么准备

做好以下两点，以备在火山喷发时最大程度地保护你自己、家人和财产。

●准备应急包。应急包里面存放不易变质的食品、水、电池或手摇式供电收音机、手电筒和备用电池。最好在车上再准备一个便携式应急包以备不时之需。应急包内还应包括供全家庭成员使用的护目镜和呼吸面罩。

●制定应急方案。在灾难来临时，你和家人可能不在一起，因此需事先做好应急计划，约定彼此如何联系、如何重聚，以及在发生紧急情况时怎么做。

三、喷发时如何应对

●遵从当地政府发布的疏散命令并立即撤离受影响区域。注意躲避飞沙走石、高温气体、向外爆炸及熔岩流。

●当心泥石流。在河道地区以及持续大雨将增加泥石流风险。泥石流的流速可能快于步行或跑步速度。过桥前应先观察河的上游，如泥石流逼近切勿过桥。

●避开河谷和低洼地势。

●帮助婴儿、老年人和残疾人等可能需要特殊关照的人。

四、火山灰防护

●如无法撤离，应待在门窗及通风口紧闭的室内，直到尘埃落定，以免受火山落灰伤害。

●如患有呼吸道疾病，应待在室内避免接触火山灰尘，直至卫生部门通知可以安全外出。

●通过电池供电的收音机、电视等了解最新应急信息。

●穿长衣长裤。

●戴护目镜和带框眼镜（而不是隐形眼镜）。

●使用防尘面具或把湿